
	
  
	
  
Déduire	
  le	
  réactif	
  limitant	
  de	
  la	
  réaction	
  eau	
  oxygénée	
  avec	
  les	
  ions	
  iodures	
  est	
  
l’eau	
  oxygénée.	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
Nous	
  savons	
  :	
  
	
  
la	
  concentration	
  de	
  l'eau	
  oxygénée	
  est	
  de	
  1,00*10^-­‐1	
  mol.L^-­‐1	
  
et	
  son	
  volume	
  est	
  de	
  10mL	
  soit	
  1,00*10^-­‐2	
  L	
  
	
  
la	
  concentration	
  de	
  l'acide	
  sulfurique	
  est	
  de18,0	
  mol.L^-­‐1	
  
et	
  son	
  volume	
  est	
  de	
  1,00*10^-­‐3	
  L	
  
	
  
la	
  concentration	
  de	
  l'iodure	
  de	
  potassium	
  est	
  de	
  1,00*10^-­‐2	
  mol.L^-­‐1	
  
et	
  son	
  volume	
  est	
  de	
  0,1	
  L	
  

- 2  
TP Terminale S - M ichel LAGOUGE 

 : [H2O2 (concentration du flacon) 

n      /mL t       /s VT    /mL N(H2O2)     /mol [H2O2]    /mol.L-1 
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Avec  n  
 t : le temps au bout duquel la couleur bleue réapparaît 
 N(H2O2)  

 calculée suivant :  N(H2O2) = N0(H2O2) - 
n
2 1,0.10-4 

 [H2O2] = 
N(H2O2) 

VT
    avec VT1 = 100 + 1 + 1 + 1 + 10 = 113 mL = 0,113 L 

Remarque  
on prendra comme formule de calcul VT = 100 + 1 + 1 + 1 + 10 + (n  1) = 113 + (n  1) mL. 
 
Pendant la manipulation, effectuer tous les calculs de VT , N(H2O2) et [H2O2  
 
EXPLOITATION 

1) Tracer le graphe [H2O2] = f(t) 
Calculer [H2O2]0  la réaction commence. 
Placer cette valeur sur le graphique. 

[H2O2]0 =  
 

2) Faire le bilan matière à une date t, pour les deux transformations chimiques mises en jeu dans cette manipulation en 
 

H2O2(aq) + 2 H+
(aq)  + 2 I-(aq)    2 H2O + I2 (aq)  (réaction lente ) (1)  

espèces H2O2(aq) 2 H+
(aq) 2 I-(aq) = 2 H2O I2 (aq) 

Date t = 0 (littéral) Cox. Vox 2 Ca. Va 
(1) Ciod. Viod    

(mol) (numérique)       

Date t quelconque   ?   x 

(1) Remarque : -1 et libère 2 moles +
(aq)  


